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P R E S I D E N T E . L 'onorevole Pagella 
ha facol tà di parlare. 

P A G E L L A . Posso assicurare il pre-
sidente del Consiglio che quasi certamente 
nel l ' entrante se t t imana anche la rela-
zione sul disegno di legge che riguarda le 
pensioni sarà presentata . 

P R E S I D E N T E . Ne parleremo allora. 
P A G E L L A . In ogni modo accet to la 

proposta del presidente del Con'siglio 
per il primo disegno di legge. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di par-
lare l 'onorevole Turat i . Ne ha facol tà . 

T U R A T I . Per pregare la Camera e il 
Governo di non cambiare Ogni giorno 
l 'ordine del giorno,- perchè così diventa 
il disordine del giorno. Se vogliamo fare 
sedute m a t t u t i n e o notturne, sono dispo-
stissimo. Ma io ho il patrocinio ufficiale 
o ufficioso dei disegni di legge inscritti ai 
numeri 5 e 6, e se continuiamo a r iman-
darli, non ne faremo nulla. Si era detto 
che fossero urgenti , e invece ogni giorno 
si mettono avant i altri disegni di legge ! 

I n t a n t o credo opportuno far notare 
che i due, che ho indicato, si riferiscono 
ad argomenti di e leggibi l i tà ; e mentre la 
Giunta delle elezioni ha per i suoi lavori 
un termine fìsso di 18 mesi, ne sono pas-
sati già 15. 

G ì O L I T T I , presidente del Consiglio 
dei ministri, ministro dell'interno. Ci sono 
sempre tre mesi di tempo, mentre i con-
tadini di cui si occupa il disegno di legge 
segnato al numero 4, sarebbero s f ra t ta t i 
il 1° marzo. Del les to credo, r i ferendomi 
alla proposta dell 'onorevole Pagel la , che 
il gruppo social ista si interessi di più della 
classe dei ferrovieri , che della eleggibilità 
o meno di due o tre deputat i , i quali pos-
sono aspet tare anche una se t t imana , men-
tre nessuno li disturba. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l 'onorevole Cappellotto. Ne ha f a c o l t à . 

C A P P E L L O T T O . Chiedo di svolgere 
domani, dopo le interrogazioni , la mia 
proposta di legge sul r iscat to dei fondi ru-
st ici da parte dei dirett i col t ivatori , già 
ammessa alla l e t t u r a . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio 
dei ministri, ministro dell'interno. I l Go 
verno non ha nulla in contrario . 

P R E S I D E N T E . R imane allora così staT 

bilito. 
A L B E R T E L L I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E Ne ha facoltà. 
A L B E R T E L L I . Chiedo che venga in-

scri t to nell 'ordine del giorno il disegno di 

legge che riflette disposizioni per la co-
struzione della linea navigabile Parma-
Colorno-Po. Non darà luogo a discussione, 
e la sua urgenza è anche giustificata dal 
fa t to che quella costruzione darà lavoro 
a molti operai disoccupati . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio 
dei ministri, ministro dell' interno. Non 
ho difficoltà che questo disegno di legge 
venga inscritto all 'ordine del giorno, dopo 
quelli che già vi si t rovano. 

T O N E L L O . Chiedo di parlare 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
T O N E L L O . Sono costretto a ripe-

tere la raccomandazione f a t t a tante vol-
te al ministro della pubblica istruzione, 
che finora non vi ha consentito, di pre-
sentare alla Commissione per l'istruzione 
e belle arti il decreto relativo alla fun-
zione ispett iva alla scuola primaria, per-
chè si possa discutere e convertire in 
legge. È un anno che rivolgo questa pre-
ghiera. L 'a l t ra volta l 'onorevole Giolitti 
disse che ne avrebbe avvert i to l'onorevole 
Croce; ma questi non ha accolto il mio 
desiderio. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottose-
gretario di S ta to per l ' istruzione avrà 
cura di riferire il suo desiderio al mini-
stro della istruzione. 

JU Sii b éduta termina alle 19 .30 . 

Ordine del giorno per la seduta di domani-

Alle ore 15. 
l v Interrogazioni . 
2. Svolgimento delle proposte di legge 

dei deputati Cirincione. Sandrini e Cap-
pellotto. 

3. Votazione per la nomina di 11 Com-
missari per la formazione della tabella 
delle circoscrizioni dei collegi elettorali 
e la designazione dei r ispett ivi capoluoghi. 

4. Seguito della discussione del disegno 
di legge : 

Is t i tuzione di una Commissione par-
l a m e n t a r e di i n c h i e s t a s u l l ' o r d i n a m e n t o 
e il funzionamento delle Amministrazioni 
central i e dei servizi da esse dipendenti 
e sulle condizioni del relat ivo personale-
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